
Âòîðîå çàíÿòèå

1. Ïîêàæèòå, ÷òî ïåðåñå÷åíèå ëþáîãî ÷èñëà çàìêíóòûõ ìíîæåñòâ çà-
ìêíóòî.

2. Ïóñòü äëÿ ìíîæåñòâà X ⊂ R2 âåëè÷èíà d(X) = sup{|x − y| : x, y ∈
X} � åãî äèàìåòð. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ íåïóñòûõ X, Y ⊂ R2 âûïîë-
íåíî íåðàâåíñòâî d(X+Y ) 6 d(X)+d(Y ). Ïðèâåäèòå ïðèìåð, êîãäà
ýòî íåðàâåíñòâî ñòîðîãîå.

3. Ïóñòü X ⊂ R � çàìêíóòîå îãðàíè÷åííîå ìíîæåñòâî. Äîêàæèòå,
÷òî supX ∈ X.

4. Ïóñòü X, Y ⊂ R. à) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè X � îòêðûòîå, òî X + Y
òîæå îòêðûòîå.

á) Âåðíî ëè, ÷òî åñëè X, Y � çàìêíóòû, òî X + Y òîæå çàìêíóòî?

5. Ñóùåñòâóåò ëè ñîáñòâåííîå ïîäìíîæåñòâî ìíîæåñòâà âåùåñòâåí-
íûõ ÷èñåë ñ ïóñòîé ãðàíèöåé?

6. Ìíîæåñòâî A ⊂ R íàçûâàåòñÿ íèãäå íå ïëîòíûì, åñëè âíóòðåí-
íîñòü åãî çàìûêàíèÿ ïóñòà. à) Ïîêàæèòå, ÷òî êîíå÷íîå îáúåäèíå-
íèå íèãäå íå ïëîòíûõ ìíîæåñòâ íèãäå íå ïëîòíî. á) Âåðíî ëè, ÷òî
îáúåäèíåíèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íèãäå íå ïëîòíûõ ìíîæåñòâ íèãäå
íå ïëîòíî?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ãðàíèöà çàìêíóòîãî ìíîæåñòâà íèãäå íå ïëîòíà.
Âåðíî ëè òî æå äëÿ ãðàíèöû ïðîèçâîëüíîãî ìíîæåñòâà?

8. Ïóñòü çàìêíóòîå ìíîæåñòâî A ⊂ R òàêîâî, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ
ðàçëè÷íûõ òî÷åê x, y ∈ A íàéäåòñÿ òàêàÿ òî÷êà z ñòðîãî ìåæäó
íèìè, ÷òî z ∈ A. Âåðíî ëè, ÷òî A � îòðåçîê (èëè ëó÷)?

9. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ïðåäåëüíûõ òî÷åê ìíîæåñòâà à) {m+n
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